Тема: М. Коцюбинський. Життя і творчість, гуманізм світогляду.
· Лук'яненко Ю.В. "М. Коцюбинський. Життя і творчість, гуманізм світогляду" (розробка уроку з української літератури у 10 класі)

Мета: ознайомити учнів з життям і творчістю письменника, показати еволюцію його світогляду, зацікавити учнів, спонукати їх до читання творів митця, розвивати навички роботи з підручником, самостійної роботи, роботи в групі, розвивати вміння висловлювати власну думку з ідейної та естетичної точки зору; поглиблювати вміння сприймати інформацію на слух, аналізувати її; розвивати творчі здібності; виховувати повагу до людини – митця, до духовних надбань українського народу, любов до книги, естетичний смак.

Обладнання: мультимедійний проектор, презентація, портрет письменника; репродукція картини К. Моне «Імпресія. Схід сонця»; схеми, буклети, виготовлені учнями, книги з творами письменника.

Між предметні зв’язки: історія, художня культура.

Тип уроку: вивчення нового матеріалу, урок з використанням ІКТ

Хід уроку
І. Організація класу.
ІІ. Мотивація навчальної діяльності.
Кінець ХІХ – початок ХХ століття. На рубежі цих століть ми перегортаємо ще одну сторінку в історії літератури. Нові суспільно-політичні події, нові тенденції, стилі, течії,нові імена митців, серед яких Михайло Коцюбинський, з життям і творчістю якого ми сьогодні познайомимось.

Епіграф до уроку

Сонцепоклонник і Муся: два різних Коцюбинських,два різні прояви його єства, що дали особистість непересічну…

С. Гаранський «Наодинці з вибраним»

Муся – так називала Коцюбинського його дружина, Сонцепоклонник – таке ім’я він отримав за свою літературну діяльність.

Проблемне питання: у чому своєрідність особистості Коцюбинського і за що його називають Сонцепоклонником?

ІІІ. Актуалізація опорних знань
1) перевірка випереджаючого завдання на тему «Літературний процес кінця ХІХ – початку ХХ ст..» ( презентація учнями виготовлених схем, таблиць, буклетів )

2) узагальнення сказаного

1. Які суспільно-політичні події відбуваються у період кін. ХІХ – поч.. ХХ ст.. в Україні?(слайд 1)  

2. Які нові напрями виникають у літературі та мистецтві? (слайд 2) 

3. Які нові імена митців з’являються на літературному небосхилі? (слайд 3) 

ІV. Вивчення нового матеріалу. 
1)     Розповідь з елементами бесіди про життєвий і творчий шлях М. Коцюбинського ( слайди 4-29)

-     Які твори М. Коцюбинського ви читали раніше?Що таке імпресіонізм? Які особливості даного напрямку і його представники? (знайти відповідь у підручнику)

-словникова робота, демонстрація картини К. Моне «Імпресія. Схід сонця» ( слайд 30)

-Що вас найбільше вразило у розповіді

2)     Робота в групах. Проблемно – пошукова робота за підручником.

І група. Знайти у статті, до якого таємного братства належав М. Коцюбинський? Які ідеї воно відстоювало? Доповніть відповідь своїми попередніми знаннями з історії України.

ІІ група. Знайдіть у статті словесний портрет М. Коцюбинського, зроблений його сучасником, фольклористом Володимиром Гнатюком. Порівняйте його з образотворчим портретом письменника. Що між цими портретами спільного, а що відмінного? Який із портретів відповідає вашим уявленням про образ митця?

ІІІ група. Визначте, які актуальні проблеми свого часу висвітлив М. Коцюбинський у своїх творах? Чому фахівці вважають, що він здійснив справжній переворот у розвитку літератури?

1)     презентація результатів групової роботи.

2)     Створення «літературного грона» ( слайд 31)

3)     « Мозковий штурм» (відповідь на проблемне запитання, поставлене на початку уроку, висловлювання учнів.

V. Підсумок уроку 
Складання сенкана ( слайд 32)

VІ. Оцінювання, домашнє завдання
с. 166 -183, завдання 1-3, с 183 (усно)

прочитати новелу “Intermezzo”
